



2024“上合之夏”将于7月12日启幕

让海内外市民、游客充分体验上合文化、上合美食的魅力

本报7月5日讯 记者从上合示范区管委会获悉,2024“上合之夏”将于7月12日在青岛·上合之珠国际博览中心正式启幕,本次“上合之夏”活动是青岛市作为“2024—2025上合组织旅游和文化之都”工作计划框架内,参与规模最大、延续时间最长、涉及领域最广的一项综合性人文交流活动,将持续到9月。

设立上合组织旅游和文化之都机制是上合组织在人文领域实施的主要合作项目之一,旨在进一步发掘各个城市和地区的巨大旅游潜能,推广上合组织人民和成员国丰富的历史文化遗产。作为上合框架下的重要合作平台,上合示范区践行“上海精神”要求,连续多年举办“上合之夏”系列活动,致力于打造开放包容的文旅交流合作公共产品,已累计吸引来自20余个上合组织和共建“一带一路”国家的30万人次参加,并升格为上合组织成员国文化部长会议重要倡议。

2024“上合之夏”将以“上合文旅之都,拥抱合美世界”为主题,以上合示范区为活动中心,辐射青岛全域,并在哈萨克斯坦、斯里兰卡等国家相关城市举办国际活动。上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新介绍,2024“上合之夏”系列活动将充分发挥上合示范区国际公共产品属性,整合青岛市、上合组织国家有关城市资源,分国际交流、文化艺术、旅游休闲、体育赛事、展示展销五个板块,开展近20类百余项特色活动,彰显青岛作为滨海度假旅游名城的闪耀“上



2023“上合之夏”精彩纷呈。(资料照片)

合元素”,在展示上合组织各国文化魅力、促进文明互鉴的同时,为广大市民游客带来一场丰富多彩的夏季文旅盛宴。

其中,7月12日将在青岛·上合之珠国际博览中心举行2024“上合之夏”——“2024—2025上合组织旅游和文化之都”活动启动仪式,融合2024“上合之夏”上海合作组织国家艺术家采风活动、2024上海合作组织国家出版产业大会、2024“上合之夏”舞蹈展演周开幕式、2024“上合之夏”嘉年华等活动内容,是一场全面呈现上合风情的文化盛宴。

作为2024“上合之夏”多个活动的

主场地,活动期间,青岛·上合之珠国际博览中心将集中举办上合之珠国家文化元素展示区文旅推介、2024“上合之夏”嘉年华、“上合之夏”合唱专场音乐会等特色活动,让广大市民“一站式”畅玩。博览中心内20个国家文化元素展示区进行了体验升级,将开展工艺品DIY、各国传统节日体验等活动。同时,在各国别花园创新搭建花园烧烤、啤酒花园,汇集土耳其、蒙古国、尼泊尔、印度等多个国家的烧烤美食,以及多种品牌啤酒,让海内外市民、游客充分体验上合文化、上合美食的魅力。

此外,2024“上合之夏”嘉年华活动将在上合之珠中心广场开展,围绕玩、赏、食、购四大主题,规划了啤酒大棚、集装箱美食、儿童游乐、机车展示、星空影院等八大特色区域,将在每天晚上举办无人机表演。

2024“上合之夏”还加强与上合组织国家城市间联动。作为“上合之夏”预热活动,6月,上合组织国家中文书法大赛作品展、2024上合组织国家文明对话活动在哈萨克斯坦阿斯塔纳市举行;45个国家的近百名优秀来华留学生在上合示范区参加了社会实践。7月中旬,上合示范区将邀请来自上合组织国家的6位雕塑艺术家在青岛采风,围绕上合组织旅游和文化之都进行主题艺术创作。此外,上合示范区还将在斯里兰卡开展“上合之夏”斯里兰卡研学活动,搭建青少年沟通桥梁。

结合夏季及暑期消费特点,本届“上合之夏”还将联动青岛市主城区部分景区、胶州市重点商超、空港食集开展丝路市集、“上合之夏”消费季、美食嘉年华等主题消费活动,在青岛·上合之珠国际博览中心举办新能源车展,满足市民和游客多样化、品质化消费需求。

活动期间,青岛·上合之珠国际博览中心营业时间延长为每天10时至22时,周边1000余个停车位免费向广大市民开放。活动还开通每晚穿梭于胶州市区各大繁华地段的电音巴士“流动迪厅”,招手即停。

(观海新闻/青报全媒体 记者 王萌)

上合组织国家间首个以绿色发展为主题的高级别活动——

上合组织国家绿色发展论坛 7月8日-9日在青岛举办

本报7月5日讯 7月8日至9日,由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处联合主办的上海合作组织国家绿色发展论坛(以下简称“论坛”)将在青岛举办。论坛主题为“携手绿色发展,推动人与自然和谐共生”,设主论坛和上海合作组织2024生态年、技术创新赋能绿色发展、气候行动助力绿色低碳转型三个平行分论坛,并安排配套展览和实地调研活动。届时将有约350名国内外嘉宾齐聚青岛,共商共议绿色发展大计。

据悉,论坛是落实上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议成果的重要举措,是今年我国接任上海合作组织轮值主席国后举办的第一个大型活动,也是上合组织国家间首个以绿色发展为主题的高级别活动,对深化中亚国家交流合作、共建绿色“一带一路”有着重要意义。

本次论坛规模大、规格高,共邀请约350名国内外嘉宾参加。其中,国外嘉宾有上海合作组织部分国家领导人、成员国、观察员国、对话合作伙伴国环境主管部门及驻华使馆代表,上合组织国家媒体,有关国际组织,国外专家、学者,企业界代表等

150余人。另外,众多国内知名学者、院士、专家,有关企业、协会、商会、金融机构、媒体代表等也将参加论坛。

论坛上,中外环境主管部门高级别代表、企业家代表、专家学者以及国际组织代表将作主旨发言。发布“共建上合组织绿色发展伙伴关系,共促可持续发展”倡议,推动上合组织国家间在绿色能源、绿色产业、应对气候变化、生态保护等领域深化合作,凝聚绿色发展地区共识。还将安排配套主题展览和现场调研参观活动,展示“一带一路”合作成果,展示

山东绿色低碳高质量发展成就和绿色、开放、合作发展新成效,让中外嘉宾综合、立体、近距离感受美丽山东。

论坛期间,将签署中国-上海合作组织生态环保创新基地协议,在青岛上合示范区建设生态环保创新基地,发挥先行先试的制度创新优势,积极探索生态环保绿色技术、绿色金融、绿色产业创新,构建生态环保合作技术服务平台,建立一批试验示范区、实训基地,推广生态环保先进技术和管理经验,推动共建绿色“一带一路”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 马丽娜)

杜绝“舌尖上的浪费”

青岛市文明餐桌现场推进会举行

本报7月5日讯 5日上午,青岛市“反对浪费 崇尚节约”文明餐桌现场推进会在城阳区举行,总结交流经验做法,研究部署下一步工作。市委宣传部、市发展改革委、市商务局、市文化和旅游局、市市场监管局负责同志,各区市文明办、商务局、市场监管局负责同志,市餐饮行业协会、市饭店和烹饪协会相关负责人及餐饮企业代表参加会议。

与会人员实地观摩了城阳区鑫江东方城、景明学校文明餐桌工作,详细了解“光盘行动”“公筷公勺”等制度落实情况,学习弘扬勤俭节约风尚、制止

餐饮浪费经验做法。在随后召开的推进会议上,观看了文明餐桌宣传片,市饭店和烹饪协会及餐饮企业代表发言,李沧区、崂山区、城阳区、莱西市交流了文明餐桌工作经验做法,市委宣传部、市商务局、市市场监管局负责同志对下一步工作进行安排部署,提出明确要求。

开展文明餐桌工作,有效遏止粮食浪费,是保障国家粮食安全的必然要求,是弘扬优秀传统文化的具体举措,是提升城市文明水平的有效实践。各级各单位要提高政治站位,落实落细各项举措,引导广大群众自觉抵制餐饮浪

费,形成节约适度、文明健康的用餐理念,不断提升全市文明餐桌工作水平。

会议强调,倡导文明用餐、加强餐饮浪费问题治理是一项反复抓、持续抓的工作,需要协同推进、常抓不懈、久久为功。要进一步凝聚社会共识,大力弘扬节俭文化,积极培育节俭理念,把反对浪费、勤俭节约内容纳入村规民约和单位、企业职工行为规范,融入学校教育,广泛选树成效显著的示范典型,推动全社会厉行节约、反对浪费。要进一步丰富活动场域,充分利用文明实践中心(所、站)和各类文化场所,组织开展

文明餐桌主题实践活动,鼓励、引导餐饮企业和市民群众积极参与到文明餐桌行动中,自觉成为文明餐桌的践行者和宣传员。要进一步落实主体责任,各级各部门要结合业务职能和行业实际,针对自助餐、宴请宴会、各类食堂等易产生餐饮浪费的重点领域,建立健全工作机制,探索创新载体方式,研究制定有效举措,加强日常监督管理,深入开展餐饮浪费问题整治,推动文明餐桌行动落实落细。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)